



雪

## 其实不会轻易示人

**拍友江水、西门剑客、顾此知彼：**哈尔滨今冬第一场大雪走了。它来的时候气势磅礴，让城市连续发出数道预警；走的时候却悄无声息，一个通告表明了一切。

雪季已经到来，“下吧”，人们在赏雪、玩雪，展现出极度的兴奋。今冬冰城迎来好大一场雪，可是，你知道吗，雪其实是不会轻易示人的。气象学家根据数十年间的统计资料发现，华北地区年均降雪日只有5天至10天，长江中下游地区不过3天，只有青藏高原、北疆和东北的部分地区才能达到数十天。如此珍贵，又怎能不让人喜爱呢？



如果生活中有那么一个场景触动了你，请你用镜头记录下来，也可以留下一段感悟，发给小编，我们将将在“拍友江”上与大家分享。

邮箱：  
xinwannews@163.com



扫码加入  
拍友汇微信群  
发送美图



### / 冰凌的气势 /

**拍友白凤义：**冰凌千军万马的气势哪里有呢？就在松花江上。冰凌在相互的碰撞挤压下，大都变成了圆形、椭圆形。也许，它们流经市区时想要人们的检阅，于是立刻提起了精神，还不时地呐喊，不信，你听：“咔咔咔”。也有的冰凌可能是漂累了，也可能是喜欢哈尔滨这个地方，于是，就悄悄地找一处港湾停留了下来。



### / 叫板 /

**拍友许文志、杜玉杰：**“下来吧，热乎。”松花江哈尔滨段即将封江，冬泳人下水畅游，仿佛是和寒冷的冬天在“叫板”。